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Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Vše začalo chobotničkami, které jako prv-
ní uháčkovala Jana Valušová z Městského 
úřadu Hlučín společně s Petrou Pelkovou, 
kronikářkou města. Tak vznikla myšlen-
ka zapojit se v  rámci dobrovolnictví do 
projektu „Háčkujeme chobotničky“ pro 
předčasně narozené děti. Postupně se do 
projektu zapojovaly další šikovné dámy 
nejen z Hlučína a okolí, ale také z dalších 
vzdálených měst. V  loňském roce vznikl 
originální obraz, který nakreslili děti a ob-
čané na Dni zdraví. Do finální podoby jej 
doladila úžasná Michaela Kostelňáková 
z Domu dětí a mládeže Hlučín. Obraz byl 

v  lednu předán neonatologickému oddě-
lení Fakultní nemocnice s poliklinikou 
v Ostravě Porubě. „Spolupráce města 
s Fakultní nemocnici Ostrava, neonatolo-
gickým oddělením, započala před čtyřmi 
lety, kdy jsme předali první chobotničky 
předčasně narozeným miminkům,” uved-
la Petra Řezáčová, místostarostka města. 
Oddělení neonatologie Fakultní nemocni-
ce Ostrava  pečuje o předčasně narozené 
a nemocné novorozence. Jejich hospitali-
zace na jednotce intenzivní péče je často 
dlouhá několik týdnů. V péči o  tyto děti 
a  jejich rodiče nám pomáhají dobrovol-
níci, kteří poskytují háčkované nebo šité 
hračky do inkubátoru nebo postýlky (cho-
botničky nebo jiná zvířátka), perličkové 

polohovací pomůcky nebo pohádkové 
knihy. Poslední zmíněné jsou využívány 
ke čtení rodičů u  inkubátoru dítěte. Hlas 
rodičů dítě vnímá již v  období před po-
rodem a  působí na něj uklidňujícím do-
jmem. Čtení knížek může novorozence 
navíc podporovat ve vývoji a  rodičům 
alespoň částečně poskytne pocit běžného 
prostředí, což u nich eliminuje nadměrný 
stres. Svou „první“ knihu si pak rodiče 
odnáší domů jako vzpomínku na dobu po 
porodu. „Oddělení neonatologie Fakultní 
nemocnice Ostrava již dlouhodobě spolu-
pracuje s  městem Hlučín. Jeho zástupci 
nám při pravidelných setkáních předáva-
jí pro naše malé pacienty krásné výrobky 
od dobrovolníků. Za to vám všem patří 

KDYŽ ČÁP PŘILETÍ DŘÍVE
velké poděkování“ uvedla Jana Kučová, 
vrchní sestra neonatologického odděle-
ní. Dobrým činům jdeme na úřadě vstříc, 
a tak startujeme spolu s neonatologickým 
oddělením nový projekt „Čtení knih u in-
kubátorů“, jehož cílem je zpříjemnit první 
dny života dětem, kdy „čáp přiletěl dříve“. 
A zve i vás, občany, abyste se k nám přida-
li. Pokud se rozhodnete do projektu zapo-
jit, novou dětskou knihu lze předat na od-
boru rozvoje a školství v průběhu celého 
roku. Kontaktní osobou je Darina Krejzlo-
vá, tel.: 595 020 295, e-mail: krejzlova@
hlucin.cz. Těšíme se na tradiční chobot-
ničky a  také na nové pohádkové knihy. 
Osobní přání pro miminka a  maminky, 
napsané v knize, povzbudí a potěší.    

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečná

Milí spoluobčané.
  V  době, kdy budete číst tyto řád-
ky, již naše republika bude mít nového 
prezidenta. Za nás za všechny mu přeji 
pevné zdraví a hodně sil pro výkon této  
nelehké funkce.
  Na lednovém zastupitelstvu jsme 
schválili rozdělení dotací pro spolky, 

Foto: archiv města Hlučína

kluby a další organizace. Dotace se vždy 
schvalovaly až v průběhu jara, ale na ná-
vrh zástupců některých spolků se systém 
přidělování dotací posunul tak, aby dotace 
pro letošní rok byly vyplaceny co nejdříve 
a spolky a zejména sportovní kluby nemu-
sely řešit případné problémy s financemi. 
Věřím, že jim přidělené částky pomohou 
v realizaci jejich letošních plánů a slibu-
ji, že pokud to bude jen trochu reálné, tak 
i  pro následující roky se budeme snažit 
celkový objem dotací navyšovat. Do roku 
2014 se rozdělovalo 5 mil., od roku 2015 
jsme navrhli zvýšení na 6 mil., v posled-
ních letech se rozdělovalo 6,5 mil. a letos 
již rekordních 8 mil. korun.
  Až na pár dní bylo v lednu nezvykle tep-
lé teplé počasí a  to umožnilo zase rozjet 
stavební práce nejen našim technickým 
službám, ale také firmám, které pracu-

jí na sanaci Hlučínského jezera. Nyní se 
pracuje převážně na novém mostě mezi 
Jilešovicemi a Kozmicemi, na komunikaci 
Polní na kozmické straně a také na korytě 
potoka Vařešinka. Hodně práce pak ještě 
zbývá vykonat u  bezpečnostního přelivu 
a  u  výpustného objektu. Koncem dubna 
by se také měla nově vyasfaltovat plocha  
parkoviště u vstupu do areálu jezera.
  Uvnitř těchto novin také najdete infor-
mace o  jarních termínech svozu velkých 
kusů. Tímto se město dlouhodobě snaží 
občanům více přiblížit sběrný dvůr a uše-
třit vám tak starosti s  odvozem velkých 
kusů do sběrného dvora. Vzhledem ke 
zvyšujícím se nárokům na podíl separo-
vaného odpadu zavádíme v Bobrovníkách 
a Darkovičkách pilotní projekt, kdy velké 
kusy budou separovány přímo na místě 
do přistavených kontejnerů, dle pokynů  

zaměstnanců TS Hlučín.
  Občas si dovolím na konci slova sta-
rosty napsat něco více osobního a udě-
lám to i nyní, i když to není moc veselé 
psaní. Lumír Kot, který začátkem ledna 
zemřel po dlouhé a  těžké nemoci, pro 
hlučínský fotbal toho vykonal tolik, že 
asi ještě nejsme schopni úplně vše do-
cenit. Díky jeho entuziasmu, finanční 
podpoře a  hlavně lásce k  fotbalu se 
v Hlučíně několik let hrála 2. fotbalová 
liga, nastartovaly se procesy vedoucí 
k současné vynikající práci fotbalového 
klubu s mládeží a další vlastníci klubu 
mohli navázat na pevné základy rozvo-
je hlučínského fotbalového klubu. Jsem 
rád, že jsem Lumíra potkal. I díky němu 
se o Hlučínu ví více.
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína rozhodla uzavřít 
předloženou trojstrannou Smlouvu 
o  výpůjčce uzavíranou mezi půjči-
telem - Ředitelstvím silnic a  dálnic 
ČR, s.p.o, vypůjčitelem Svazkem 
obcí mikroregionu Hlučínska a Měs-
tem Hlučín, jako budoucím vlast-
níkem části stavby ,,Cyklostezky  
Hlučín – Kozmice“.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu bytu č. 5 v Hlučíně, 
Dr. Ed. Beneše 1068/3 o velikosti 1 
+ 1 formou výběrového řízení obál-
kovou metodou dle předložených 
podmínek, a  to s  určenou minimál-
ní cenou nájemného za 1 m2 zapo-
čitatelné plochy bytu, započitatelná 
plocha je 47,8 m2, (včetně sklepa), 
s  minimální cenou 100 Kč/m2/mě-
síc započitatelné plochy bytu + cenu 
za zařizovací předměty dle schvále-
ného ceníku Rady Města Hlučína, 
a  to s  termínem ukončení podávání  
nabídek do 8. 2. 2023 včetně.

Rada města Hlučína rozhodla o pro-
vedení zadávacího řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu s  názvem 
“Přemístění autobusové zastávky  
na ul. ČSA”. 

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru směny pozemků v k.ú. Hlučí-
na  a to parc. č. 6, jehož součástí je 
stavba garáže bez čp/če ve vlast-
nictví města Hlučína, za pozemky 
parc. č. 736/1 a  736/2 ve vlastnic-
tví FC Hlučín a.s., IČ 27768252,  
U stadionu 1798/15, 748 01 Hlučín.

Rada města Hlučína rozhodla 
o  ukončení Smlouvy o  výpůjčce 
nebytových prostor mezi Městem 
Hlučín a  RAUDO – výrobní druž-
stvo invalidů, za účelem provozová-
ní pobočky Pošty Partner, dohodou 
ke dni 28. 2. 2023, a  zároveň roz-
hodla o záměru pronájmu (části ne-
bytových prostor - místnosti č. 103 
o výměře 16 m2 v  I.NP budovy čp. 
302, která je součástí pozemku parc.  
č. 101/15 v k.ú. Darkovičky) za úče-
lem zřízení pobočky Pošta Partner  
v Darkovičkách.

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Vážení občané, nadarmo se neříká „Da-
ruj krev, daruješ život!”. Při příležitosti 
Světového dne dárců krve vedení města 
Hlučína slavnostně oceňuje své občany, 
jubilejní dárce krve z  Hlučína a  měst-
ských částí Bobrovníky a  Darkovičky. 
V  minulosti byli dárci krve oceňováni 
na základě informací od Českého čer-
veného kříže. Se změnou legislativy již  

OCENÍME DÁRCE KRVE NEZAMĚSTNANOST 
STOUPÁ
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

Nezaměstnanost v  regionu Hlučína od 
listopadu stále mírně stoupá, podíl neza-
městnaných osob dosáhl v  prosinci hod-
noty 1,9 %. Situace tak odpovídá ročnímu 
období a  také běžnému vývoji ke konci 
roku, kdy nezaměstnanost pravidelně ros-
te vlivem ukončení sezónních prací. Počet 
volných pracovních míst se od poloviny 
roku postupně snižoval. Koncem prosince 
měl tento počet hodnotu 82 míst. Dlouho-
době je u zaměstnavatelů v okrese Opava 
nejvyšší poptávka po montážních dělní-
cích, řidičích nákladních automobilů, ku-
chařích a svářečích. V prosinci poptávali 
opavští zaměstnavatelé především uklí-
zeče, nástrojaře, svářeče a  strojírenské 
techniky. O jedno volné pracovní místo se 
v regionu Hlučína v prosinci ucházelo 6,8 
osob. V prosinci nebyl Kontaktnímu pra-
covišti ÚP ČR v Hlučíně nahlášen žádný 
záměr hromadného propouštění.

Český červený kříž seznamy dárců neza-
sílá. Obracíme se touto cestou na všechny 
občany města Hlučína - dárce krve, jejichž 
průkazy se pyšní otisky razítek za 40, 80, 
120, 160 nebo 250 bezpříspěvkových od-
běrů v roce 2022, aby kontaktovali odbor 
rozvoje a školství MěÚ Hlučín a nahlásili 
své iniciály do 30. dubna 2023. Kontakt-
ní osoba: p. Křižáková, tel. 595 020 238, 
720 040 415, e-mail: krizakova@hlucin.
cz. Všem dárcům za jejich dar života patří 
poděkování a společenské uznání. 

POZVÁNÍ 
NA ZASEDÁNÁNÍ
ZASTUPITELSTVA
Přijměte pozvání na 5. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
mimořádně v úterý 14. února 2023 od 15 
hodin v Kulturním domě v Hlučíně. Jed-
nání je veřejné, projednávání se mohou 
zúčastnit všichni občané.

ULOŽENÍ ODPADU NA SBĚRNÉM DVOŘE NENÍ SAMOZŘEJMOSTÍ

Roman Šťastný
jednatel společnosti TS Hlučín s.r.o.

Žijeme v  době, kdy se stalo nedílnou 
součástí každého člověka na této pla-
netě, stejně jako občana v  našem městě, 
generovat odpad, který se na jednotliv-
ce neúměrně zvyšuje. Zvykli jsme si na 
výrobky, které jsou zabaleny mnohdy až 
v pěti obalech a stejně jsme si zvykli, že 
tyto obaly vyhodíme do jedné popelnice, 
přestože se jedná o  materiálově rozdílné 
obaly. Je to rozšířený způsob konzumní-
ho života, který má za úkol změnit zpřís-
ňující se legislativa. Mnozí z nás se však 
již doma snaží odpad roztřídit na odpad, 
který je zpětně recyklovatelný a upotřebi-
telný. Takto chodíme s taškami, krabicemi 
k nejrůznějším kontejnerům a odkládáme 
zde odpad tak, jak se to od nás očekává. 
Stejně tak se očekává třídění odpadů na 
městském sběrném dvoře, který je zřízen 
k  bezplatnému ukládání odpadu od jeho 
občanů. Do sběrného dvora v Hlučíně mo-
hou uložit odpad pouze jeho občané, kteří 
se prokáží občanským průkazem. V oka-
mžiku uložení odpadu na městský dvůr se 
stává původcem odpadu město a veškeré 
náklady na další manipulaci a uložení na 
skládce nebo jinde, jde k  tíži samotného 
města. Čím více je netříděného odpadu, 
tím vyšší finanční náklady jsou nutné na 
jeho uložení na skládce. Pokud se jedná 
o vytříděný odpad, tak jsou tyto náklady 
daleko nižší, u  vybraných komodit jako 
např. sklo, je separace naopak zisková. 
Z  uvedeného důvodu přistoupilo vedení 
města s  provozovatelem sběrného dvo-
ra k opatření, které má za cíl snížit podíl 
netříděného odpadu ukládaného na sběr-
ném dvoře, a  tak přispět k  environmen-
tální strategii země. Sekundárním cílem 
je zmírnit dopady na zvyšující se cenu  

za odpady, na něž každý z občanů jednou 
ročně přispívá městu. V  souladu s  tímto 
opatřením provozovatel sběrného dvora, 
kterým je společnost TS Hlučín s.r.o., dů-
sledně kontroluje přejímku odpadu tak, 
aby občan tento odpad uložil podle dru-
hu a  kategorie. Každý občan je povinen 
dovézt odpad již roztříděný nebo tento 
roztřídit před obsluhou dvora. Dále je po-
vinen rozbalit veškeré pytle, obaly, krabi-
ce aj. a obsah roztřídit dle druhů odpadu, 
který je na dvoře odebírán. V případě, že 
tak neučiní, nebude mu povoleno odpad 
na dvůr uložit, stejně tak nebude povoleno 
uložit odpad, který je evidentně z podni-
katelské činnosti. Dle platné legislativy je 
nutné u  obsluhy předložit průkaz totož-
nosti, kdy obsluha ověří trvalé bydliště 
osoby přivážející odpad a  zapíše do evi-
denční knihy jméno, adresu a druh uklá-
daného odpadu. Proto nebude převzat 
odpad od zprostředkovatelů, kteří s cizím 
občanským průkazem, byť občana města, 
přivezou odpad za účelem jeho bezplatné-
ho odevzdání. Uvedené opatření má za cíl 
eliminovat snahy, kdy je na městský dvůr 
např. přivážen odpad známých nebo ro-
dinných příslušníků z  okolních obcí. Do 
areálu je dovoleno vjíždět výhradně na 
pokyn obsluhy sběrného dvora a  v  areá-
lu dvora mohou být současně dvě vozi-
dla. Pro přehled uvádímne druhy odpadu, 
které lze na městském sběrném dvoře po 
vytřízení ukládat. 
● Bioodpad: v obvyklém množství odpo-
vídající přívěsnému vozíku (větve do prů-
měru 5 cm, listí, tráva, ořezy nad 5 cm).
● Textil a oděvy: neznečištěné od ropných 
látek nebo jinak silně znečištěné. 
● Papír a lepenka: papírové obaly v rozlo-
ženém stavu bez igelitu. 
● Dřevo: zbavené kovových částí, kování 
a skla.

● Plasty: bez polystyrenu. 
● Sklo: rozdělené na čiré a barevné (bez 
keramiky a zrcadel).
● Jedlý tuk a  olej: v  uzavřených nádo-
bách, např. PET lahvích. 
● Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, 
barevné kovy, plechovky, hrnce apod.
● Nebezpečné odpady: zářivky, výbojky, 
akumulátory, galvanické články (bater-
ky), barvy, lepidla, oleje a  nádoby jimi 
znečištěné, kyseliny, rozpouštědla, foto-
chemikálie, atd.
● Elektroodpad: včetně zpětného odběru: 
televize, rádia, počítače, mikrovlnné trou-
by, ledničky, mrazáky, nefunkční sporáky, 
pračky, myčky, roboty, vysavače, apod.
● Objemné odpady: starý nábytek (křesla, 
židle, skříně, válendy apod., přednostně 
v rozloženém stavu, zbavené kování a ko-
vových částí), matrace, podlahové krytiny 
(koberce, linolea). 
Odpady, které na sběrném dvoře naopak 
ukládat nelze: azbest, asfalt, asfaltová le-
penka, živice, pneumatiky, suť, stavební 
odpad, konstrukční díly ze staveb, vyjma 
dřevěných dveří, autovraky a díly z vozi-
del, léky, použité stříkačky a jehly, kal ze 
septiků a žump. 
Ostatní pravidla k  ukládání odpadu na 
sběrném dvoře jsou zveřejněny na webo-
vých stánkách jeho provozovatele: www.
tshlucin.cz Otevírací doba sběrného dvora 
je Po-Pá: 8-18 hod., So: 8-15 hod. V neděli  
a ve svátky je sběrný dvůr uzavřen.

Ilustrační foto: Pexels
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AKTUALITY ZE SANACE HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Petr Vojtíšek
Gardenline s.r.o.

Vzhledem ke sněhovému přídělu, který 
nás překvapil na konci loňského roku, 
došlo k  přerušení stavebních prací na 
většině objektů již v  polovině prosin-
ce a  jejich opětovné zahájení probíhalo 
v minulých dnech. Opět se pokračuje na 
úpravě koryta potoku Vařešinky v  úseku 
říčního km 1,51 až 1,93. Zde jsou reali-
zovány kamenné paty břehů pro zajiš-
tění stability a  dále byly zahájeny práce  

na realizaci podkladních konstrukcí na 
prvním propustku v  km 1,93. Celkově 
jsou realizovány 2 propustky o  celkové 
délce 23,5 m. Na soutoku koryta bezpeč-
nostního přelivu a potoka Vařešinky jsou 
zahájeny zemní práce pro druhou úroveň 
výškového stupně, jehož hlavní funkcí je 
stabilizace tvaru koryta a snížení vzdouvá-
ní vody do koryta bezpečnostního přelivu. 
Další práce probíhají také na rekonstruk-
ci mostu přes řeku Opavu v Jilešovicích, 
kde v závěru loňského roku proběhla za-
těžovací zkouška mostu. A v současnosti  

Areál Hlučínského jezera - výsadba keřů. Fota: Gardenline s.r.o.

Úprava koryta Vařešinky - vybourání stávajícího propustku.
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Přemostění u bezpečnostního přelivu.

pokračují práce na předpolí mostu a tech-
nickém vybavení mostu. U  bezpečnost-
ního přelivu byly zahájeny zemní práce  
na dokončení nového přemostění přes ko-
ryto bezpečnostního přelivu. Ve vhodných 
klimatických podmínkách budou také za-
hájeny práce na rozpracovaných staveb-
ních objektech, které byly řešeny jako 
změny, ať už se jedná o opevnění břehu 
u výtokového čela zatrubněné Vařešinky, 
či vybudování nové komunikace Polní, jež 
zajistí dopravní obslužnost z Kozmic smě-
rem k  rekreačnímu areálu. Po dokončení  

stavebních prací budou dokončeny i práce 
na výsadbě dřevin a křovin. V současnos-
ti jsou dokončeny veškeré výsadby stro-
mů a keřů v areálu a v Kozmické zátoce. 
Zbývající výsadby budou ještě provedeny 
v  prostoru kolem koryta Vařešinky. Zá-
věrem bych Vás opět rád požádal o opa-
trnost nejen na objízdných a obchůzných 
trasách, ale také v  blízkosti jednotlivých 
pracovišť, kde se opět začíná pohybovat 
těžká technika. Postup prací je i nadále za-
znamenáván pomocí dronu a záběry z něj 
jsou zveřejňovány na www.hlucin.cz. 

Most přes Opavu z Kozmic do Jilešovic.

PRAVIDLA A TERMÍNY JARNÍHO SVOZU VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

 
V termínu: 13. - 15. 3. 2023
Hlučín:        	        	
ul. Hornická - u kotelny
ul. Hornická ul. - u věžáků
ul. Hornická + P. Strádala - křižovatka
ul. Jarní + Severní - křižovatka
ul. B. Němcové + Severní - křižovatka
ul. 1. Máje - vedle kavárny
ul. Tyršova + Komenského - křižovatka
ul. Opavská - za bytovými domy
ul.  ČSA naproti polikliniky - za byt. 
domy
 
Kontejnery budou přistaveny v průběhu 
prvního dne svozu, během termínu bu-
dou po naplnění odvezeny, znovu při-
staveny, poslední odvoz bude dne 15. 3. 
2023 mezi 7 a 12 hodinou.

 
V termínu: 20. - 22. 3. 2023
Hlučín:                   	
ul. Hrnčířská - u parčíku
ul. Dr. Ed. Beneše
ul. Na Krásné Vyhlídce - na konci ulice 
nad cihelnou - na pravé straně
Jasénky - pod Mušálem
 
Kontejnery budou přistaveny v  průběhu 
prvního dne svozu, během termínu budou 
po naplnění odvezeny, znovu přistave-
ny, poslední odvoz bude dne 22. 3. 2023  
mezi 7 a 12 hodinou.
 

V termínu: 27. - 29. 3. 2023
Hlučín:      	          	
ul. Cihelní - u kotelny                                                                  
ul. Dukelská - parkoviště
ul. 28. října + Písečná - křižovatka
ul. Rovniny - bývalá školka
ul. Rovniny + Na Závodí - křižovatka
ul. I. Olbrachta + Vinohradská - křižovatka 
ul. Moravská + Ke Kořeni - křižovatka
ul. P. Jilemnického - v zatáčce
ul. Dělnická - uprostřed ulice
ul. Mánesova - konec ulice
 
Kontejnery budou přistaveny v  průběhu 
prvního dne svozu dopoledne, během ter-
mínu budou po naplnění odvezeny, znovu 
přistaveny, poslední odvoz bude dne 29. 3. 
2023 mezi 7 a 12 hodinou.

V termínu: 3. - 5. 4. 2023
Bobrovníky :          	        	
3. 4. Malánky - odbočka na Vrablovec
4. 4. na točně MHD autobus č. 34
5. 4. ul. Rekreační - u tělocvičny
 
Darkovičky:                    
3. 4. ul. K  Mýtu + Vřesinská - křižo-
vatka
4. 4. zpevněná plocha za obchodem
5. 4. Darkovičky Patorie
  	
Kontejnery budou přistaveny v  průbě-
hu prvního dne svozu, během termínu 
budou po naplnění odvezeny, znovu při-
staveny, poslední odvoz bude každý den 
mezi 17:30 a 18:00.

Jan Drbušek
referent komunálních služeb
Odbor výstavby a životního prostředí

V březnu a dubnu dojde v Hlučíně, v Dar-
kovičkách a  Bobrovníkách k  pilotnímu 
projektu systému sběru velkoobjemové-
ho odpadu, tzv. velkých kusů. Kontejnery 
budou v místních částech města přistave-
ny na třech místech vždy po jednom dni, 
a  to od 10:00 do 17:30 hodin. Na odběr 

odpadu bude dohlíženo zaměstnanci TS 
Hlučín tak, aby nedocházelo k  ukládání 
nežádoucího odpadu do kontejnerů. Mo-
bilní svoz není určen pro odpad, který 
se běžně odevzdává do kontejnerů umís-
těnýchv  tzv. kontejnerových hnízdech. 
Jedná se o odpad, na který kontejner není 
nebo se do těchto kontejnerů nevejde. 
Nebude odebírán tento odpad: pneuma-
tiky, ořezy a bioodpad, nebezpečné látky  

(motorové oleje, eternit, lepenka), suť 
a odpad ze staveb, léky, autodíly, autovra-
ky. Ke změně bylo přistoupeno z důvodu 
požadavku na zvýšení poměru tříděného 
odpadu ve městě. Uložení netříděného 
velkoobjemového odpadu na skládku je 
navíc zpoplatněno nejvyšší sazbou, což 
tvoří nezanedbatelnou položku v rozpoč-
tu. Pokud se tato změna ujme, bude sys-
tém na podzim zaveden na území celého  

města. Tento systém svozu odpadu do-
plňuje systém ukládání odpadu na  
městském sběrném dvoře, který je obča-
nům města otevřen bez omezení. Svoz 
velkých kusů je určen pouze pro občany 
(nepodnikající fyzické osoby), kteří mají 
trvalé bydliště na území města Hlučína! 
Právnické osoby a  podnikající fyzické 
osoby řeší likvidaci odpadů na své vlastní 
náklady!



STR. 4 / ÚNOR 2023 HLUČÍNSKÉ NOVINY

Radim Lokoč
environmentalista

Naleziště uhlí zásadně ovlivnila histo-
rický vývoj našeho regionu. Zdejší eko-
nomika byla s  těžbou uhlí a  následným 
zpracováním téměř 200 let svázána, což 
se promítlo i do složení společnosti. Celé 
generace mužů a  zčásti i  žen pracovaly 
na šachtách, v  přidružených provozech, 
koksovnách nebo železárnách. Není také 
bez zajímavosti, že jedny z největších ev-
ropských uhelných slojí, které vystupují 
na zemský povrch, se nacházejí právě na 
kopci Landeku.

Počátky tvorby černého uhlí na území 
dnešní hornoslezské pánve sahají do pr-
vohorního období před přibližně 320 
miliony let. Tehdejší nížinná krajina hor-
noslezské pánve vypadala zcela jinak než 
dnes. Z jedné strany přiléhala k mohutné-
mu pohoří, zatímco na druhé ji lemova-
lo moře. Řeky přitékající z hor se při po-
vodních rozlévaly do široké údolní nivy, 
v  níž napájely několik jezer. V  místech, 
kde nížina přecházela do moře, se vytvá-
řely soustavy bažinatých lagun, v kterých 
rostly obří kapraďorosty – přesličky, pla-
vuně a kapradiny. Nejvyšší z těchto rostlin 
dosahovaly výšky okolo 40 metrů. Jejich 
kmeny a větve se v důsledku přirozeného 
stárnutí nebo při náhlých bouřích lámaly 
a zapadaly do bahna. 

NADPIS

Odumřelé rostliny se bez přístupu vzdu-
chu a kyslíku nerozkládaly, ale postupně 
se přeměňovaly v hmotu podobnou rašeli-
ně. Jak postupně klesaly do větších hlou-
bek, vytěsňovala se z  nich díky zvyšují-
cím se tlakům a teplotám voda a jiné látky, 
naopak rostl podíl uhlíku. Z  původních 
rostlinných zbytků se postupně stávalo 
uhlí, zatímco okolní bahno se přeměni-
lo ve zpevněné pískovce, slepence a  jí-
lovce. Pro vznik uhelné sloje o  tloušťce  
jednoho metru bylo zapotřebí asi tři-
cetimetrové vrstvy rašeliny! Čím déle 
celý proces probíhal, tím kvalitnější uhlí 
vznikalo. Nejdokonalejší produkt zuhel-
ňování představuje grafit (tuha) s  téměř  
stoprocentním obsahem uhlíku.

Různá prostředí během vytváření uhlí 
nejenže existovala současně vedle sebe, 
zároveň se v  průběhu času střídala i  na 
stejném místě. Tyto změny v čase doklá-
dá posloupnost vrstev. Na začátku vývoje 
pánve dokonce docházelo k  mnohačet-
ným mořským záplavám, takže se v sou-
vrství objevují i  vrstvy s  mořskými zka-
menělinami. 

Uhelné vrstvy
V  hornoslezské pánvi se postupně bě-
hem 40 milionů let vytvořilo přes 400 
uhelných vrstev – tzv. slojí, které jsou 
prokládány jinými horninami. Tyto slo-
je mají různou tloušťku. Ostravské jsou  

starší, obsahují kvalitnější uhlí a  mají 
menší mocnost slojí, maximálně něco přes 
jeden metr. Karvinské souvrství je mlad-
ší, má sloje s mocností 2 až 8 metrů. Celé 
souvrství dosahuje mocnosti přes tři kilo-
metry. K těžbě je však vhodných jen něco 
přes 80 slojí. 

Uhelné sloje nemusejí být vždy uloženy 
vodorovně. Jednotlivé vrstvy hornin se 
na sebe sice původně vodorovně ukláda-
ly, ale jejich polohu během milionů let 
dramaticky proměňovaly velké geologic-
ké procesy. V  prvohorách nejprve došlo 
k jejich zvrásnění do podoby pohoří, které 
se během druhohor a  třetihor zčásti sní-
žilo v  důsledku eroze. Na konci třetihor 
(přibližně před 20 miliony let), v průběhu 
tzv. karpatského vrásnění, se pak na zbyt-
ky těchto vrstev nasunuly od jihu další  
vrstvy, které je překryly. 

Také proto můžeme v současnosti původ-
ní karbonské horniny pozorovat jen na 
Landeku, kde byly obnaženy díky erozní 
činnosti řeky Odry, zatímco na ostatních 
místech Ostravska je překrývají jiné hor-
niny. Právě díky přirozenému odkrytí byly 
tyto vrstvy v  18. století objeveny a  po-
stupně v nich byla zahájena těžba. Dále na 
jihu jsou karbonské vrstvy již zatlačeny 
do velkých hloubek pod pohořím Beskyd.

Zdroj: www.hlucinskavlastiveda.cz

Aktuální snímek dolu Anselm na Landeku. 

HISTORIE

JAK VZNIKLO UHLÍ?

V prvohorách byla místní krajina plná močálů, ve kterých rostly obří přesličky a plavuně.

Rekonstrukce stromovité plavuně.

Na úbočí Landeku lze pozorovat, jak uhelná žíla vystupuje na povrch.
Na prvohorní období upomínají četné fosilie. 

Na snímku vidíme otisk kůry plavuně.

Důl Anselm na dobové fotografii.



HLUČÍNSKÉ NOVINY ÚNOR 2023 / STR. 5ŠKOLSTVÍ
DIGITÁLNÍ TECHNOLOGIE A ROBOTIKA 
V ZŠ A MŠ BOBROVNÍKY
Helena Dolanská
učitelka ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky

Vzájemnou spoluprací dětí navštěvují-
cích mateřskou školu a žáků 5. třídy zá-
kladní školy v Bobrovníkách seznamuje-
me malé nadšence se světem digitálních 
technologií. V  rámci listopadové a  po-
sléze předvánoční společné návštěvy, se 
jim podařilo sestavit a  naprogramovat 
svého prvního robota a zároveň obohatit 
společně strávený čas zážitky, na které 

jen tak nezapomenou. Budeme se tak se-
tkávat i  nadále a  společně programovat 
a vymýšlet nové úlohy pro naše Bee-Bo-
ty a  Lego roboty. Zapojením vzděláva-
cích aktivit v oblasti edukační robotiky 
podporujeme informatické myšlení a zá-
roveň přispíváme k  rozvoji a  formová-
ní osobnosti dětí předškolního věku. 
Pravidelné návštěvy dětí mateřské ško-
ly ve třídách žáků si zároveň kladou za 
cíl ulehčit budoucím školákům přechod  
do školních lavic. 

SPOLUPRÁCE MEZI MATEŘSKÝMI ŠKOLAMI

Eliška Sufnerová
učitelka MŠ Hlučín - Bobrovníky

Naše školka se zapojila do projektu eTwi-
nnig, který spočívá ve vzájemné komu-
nikaci a spolupráci s jinou MŠ. Můžeme 
se spolu zapojovat do různých projektů 
a  sdílet své nápady. Naší partnerskou 
školkou je Mateřská škola Luková  

z  Východních Čech. Dne 15. 12. 
2022 jsme se spolu s  dětmi spoji-
li prostřednictvím videohovoru a  na-
vzájem jsme si popřáli krásné a  po-
žehnané vánoční svátky, zpívali jsme 
koledy a  poslali si vánoční přáníčka. 
Moc se těšíme na další spolupráci a vě-
říme, že tento projekt nám toho opravdu  
mnoho přinese. 

DŮLEŽITÉ TERMÍNY  
PRO ŽÁKY DEVÁTÝCH TŘÍD 
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Máte doma školáka – deváťáka, před 
kterým je velké rozhodnutí, jakým smě-
rem se budou ubírat jeho další kroky 
v životě? Do začátku března mají stáva-
jící žáci devátých tříd čas k rozmyšlení, 
kam povedou ty jejich po základní škole. 
Do 1. března 2023 lze podat přihlášku 
ke vzdělávání na střední škole. Formu-
lář přihlášky dostávají žáci od základ-
ní školy nebo v  elektronické podobě 
je formulář ke stažení na ministerstvu: 
www.msmt.cz. Termíny jednotných  

Foto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky přijímacích zkoušek na střední ško-
ly byly zveřejněny. Pro čtyřleté obory, 
včetně nástavbových studií, si pozna-
menejte dny 13. a 14. dubna 2023. Pro 
obory šestiletých a osmiletých gymnázií 
připadá termín na 17. a 18. dubna 2023. 
Pro první kolo přijímacího řízení je mož-
né podat až dvě přihlášky. Náhradní ter-
mín pro všechny, kterým výše uvedená 
data nevyhovují, nebo se nemohou do-
stavit, je 10. a  11. května 2023. Výběr 
střední školy je jeden z velmi důležitých 
životních kroků a proto hlučínským žá-
kům přejeme šťastnou ruku při výběru 
budoucího povolání. 

ESENCIÁLNÍ FOSFOLIPIDY PRO REGENERACI JATER
Bára Piatková
lékárnice

Tak jako každý rok i  v  letošním roce 
bude probíhat kampaň „Suchý únor“, 
která vyzývá k  měsíční abstinenci al-
koholu. Věřím, že většina z nás si do-
přeje tuto očistu pro naše játra. Játra 
jsou hlavní detoxikační orgán našeho 
těla. Mají výbornou schopnost rege-
nerace, avšak při velkém zatížení se 
může stát, že jejich obnova nebude do-
konalá. Při dlouholetém lehkém zatí-
žení nebo krátkodobě velkém přetížení  

může dojít k cirhóze jater. A co játra za-
těžuje? Nejedná se jen o  alkohol, ale 
i  o  stravu bohatou na nasycené mastné 
kyseliny, a také většina léků se odbourává 
pomocí jater (největší zátěž představuje 
například paracetamol nebo hormonální  
antikoncepce).

Jak tedy podpořit očistu jater? 
Nejběžněji se používají přípravky obsa-
hující fosfolipidy nebo silymarin, kterému 
bylo věnováno loňské únorové číslo. Dnes 
se tedy zaměříme na esenciální fosfolipi-
dy, které jsou přirozeně se vyskytující  

organické sloučeniny. Ovšem tělo si je ne-
dokáže vytvořit samo, proto je tedy nutné 
fosfolipidy doplňovat potravou. Jedná se 
o  jeden ze základních kamenů buněčné 
membrány a organel v ní umístěných.
Fosfolipidy dokáží chránit játra před po-
škozením alkoholem, podílí se na meta-
bolismu tuku a  cholesterolu a  urychlují 
odstraňování tuku z  jater. Stimulují ja-
terní buňky (hepatocyty) k vyšší aktivitě 
a  zlepšují jejich regeneraci. Využíváme 
je v prevenci poškození jater při alkoho-
lismu, hepatitidě B, toxickém nebo polé-
kovém poškození. Esenciální fosfolipidy 

můžeme najít v léčivých přípravcích, ve 
kterých je obsah vyšší. Dále pak i v po-
travě, například ve vaječném žloutku, 
játrech, sóje, arašídech nebo ovesných 
vločkách.
Pokud chcete dopřát svým játrům kva-
litní regeneraci, bylo by vhodné vy-
nechat alkohol a  snížit příjem tuků. 
K  lepší regeneraci můžete přidat pří-
pravky s  ostropestřcem nebo fosfoli-
pidy. Ať už se rozhodnete svým játrům 
ulevit jakkoliv, únor je pro to vhodný 
měsíc a  nejen tím, že je nejkratším  
v roce.

ZDRAVÍ

Foto: archiv ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky

Michal Srovnal
Dům dětí a mládeže

DDM Hlučín se o jarních prázdninách pro-
mění na Bradavickou školu čar a kouzel. 
Zveme všechny kouzelníky a kouzelnice  

JARNÍ PRÁZDNINY V BRADAVICÍCH
na týden plný magie a dobrodružství! Jed-
ná se o  příměstský tábor bez spaní, kte-
rý bude probíhat od 27. 2. do 3. 3. 2023. 
Na tábor se můžete přihlásit od 23. 1. 
přes naše klientské centrum na stránkách 
www.ddmhlucin.cz, kolonka přihlášky. 

 

Foto: archiv DDM Hlučín

MŠ SEVERNÍ ZVE  
NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Kateřina Boková
ředitelka MŠ Hlučín, Severní

Mateřská škola Severní a  Mateřská ško-
la Dr. Ed. Beneše Vás zve na Den ote-
vřených dveří, který se uskuteční v úterý  

14. 3. 2023 od 8.30 do 11.30 hodin. Mů-
žete se seznámit se vzdělávacím progra-
mem a  prohlédnout si prostředí školy. 
Případné dotazy směřujte na tel.: 605 352 
571 nebo e-mail: severni@mshlucin.cz.  
Těší se na Vás kolektiv MŠ.
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Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

V minulém roce jsme v Kulturním domě 
zavedli celovečerní zábavy, které jsme 
nazvali „Tančírny“. Máme velkou radost, 
že se vám tyto zábavy líbí, navštěvujete 
je a píšete nám, ať je děláme častěji. My 
samozřejmě nasloucháme našim příz-
nivcům, a  proto jsme na první polovinu 
roku 2023 naplánovali hned tři Tančírny. 
První proběhla v  lednu, další nás čeká 
4. března 2023. Na pódiu se bude střídat 
DJ Baluu s  kapelou DRIVE z  Kravař,  

TANČÍRNY NA JARO PŘIPRAVENY

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Letos proběhne již V. ročník masopustu, 
který navazuje na někdejší hlučínské tra-
dice. Jedná se o období od 6. ledna (Tři 
králové) do Popeleční středy (začátek 
příprav na Velikonoce). Je to o  období 
plné veselosti a  zábavy. Lidé by si měli 

TRADIČNÍ MASOPUST SE BLÍŽÍ

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Veselá trojka patří mezi nejpopulárnější 
umělce nejen na TV Šlágr. Na kontě má 
tři alba svých vlastních písniček, u  kte-
rých hudbu i text složil Pavel Krška. Pís-
ničky čerpají ze života tak, jak život jde. 
Jsou smutné i veselé a každý si v nich na-
jde kousek svého příběhu. Co sám Pavel 
Krška říká o  Veselé trojce: "Jsme dlou-
holetí kamarádi se smyslem pro humor, 
kteří celý život věnovali hudbě. Náš věk,  

VESELÁ TROJKA
která hrála po koncertě Luneticu na Kr-
máši. DRIVE hraje především česko-
slovenské hity pop-rockové scény, tudíž 
Tančírna ponese název „československá“. 
Další taneční zábava, tentokrát „rocko-
vá“, proběhne v  sobotu 15. dubna 2023.  
Na tu jsme si pozvali ostravskou revi-
valovou kapelu Kabát RS. Kapela se 
bude rovněž střídat s  DJ Baluu. Tan-
čírny jsou vždy od 20 do 02 hodin.  
Vstupné s  živou kapelou je 150 korun 
a  vstupenky v  předprodeji zakoupíte 
na pokladně Kulturního domu Hlučín.  
Těšíme se na vás!

KOUZELNÝ DOPIS - AUTORSKÝ MUZIKÁL 

Jan Huszár
ředitel ZUŠ P. J. Vejvanovského

V tomto školním roce slaví naše Základní 
umělecká škola Pavla Josefa Vejvanov-
ského, Hlučín, příspěvková organizace, 
70. výročí svého založení a  vzdělává-
ní dětí v  uměleckých oborech. K  oslavě 
tohoto milníku připravuje celá ZUŠ se 
zapojením pedagogů, žáků, absolventů, 
dalších zaměstnanců školy a hostů velký 
projekt, který vyvrcholí 16. února 2023.  
Tím bude vlastní muzikál nesoucí název 
Kouzelný dopis. V tuto chvílí probíhají již 
několik měsíců přípravy scénářů, hudeb-
ních podkladů a zkoušení. V rámci celého 
projektu se představí všechny obory. Řada 

žáků hudebního oboru bude hrát v  or-
chestru doprovázející celé představení, na 
scéně se předvedou jak žáci tanečního a li-
terárně dramatického oboru, tak sólisté ze 
sboru a z řad pedagogů. V hlavních rolích 
uvidíte například Pavla Kozla, Simonu 
Mrázovou, ale také třeba Lumíra Olšov-
ského. Výtvarný obor uvede v  den pre-
miéry svou vernisáž obrazů a scénických 
návrhů na téma muzikálu ve foyer kultur-
ního domu. Chceme vás srdečně pozvat na 
kouzelný příběh, který vypráví o  šťastné 
náhodě a velkém úsilí, díky kterému mů-
žeme již 70 let umělecky vzdělávat děti 
a mládež na Hlučínsku. Premiéry muziká-
lu budou 16. a 18. února 2023 v Kulturním 
domě v Hlučíně. Budeme se na vás těšit.  

pohled na život kolem sebe, ale hlavně lás-
ka k  lidové písničce nás spojila a svedla 
dohromady a vytvořila pevnou partu. Na-
ším cílem je přinášet v našich písničkách 
radost a pohodu, která se v dnešní době 
začala vytrácet." Veselá trojka vystupuje 
ve složení: Pavel Krška (heligonka/zpěv), 
Miroslav Hrdlička (klávesy/zpěv) a Jaro-
mír Kozelek (akordeon/zpěv). Vstupen-
ky na březnové vystoupení (12. 3. 2023) 
v  předprodeji zakoupíte na pokladně 
Kulturního domu, v  Informačním centru  
Hlučín nebo on-line na Ticketstream. 

dopřávat hojnost také v  jídle. Masopust 
se bude konat v  sobotu 18. února 2023 
na Mírovém náměstí v Hlučíně. Těšit se 
můžete na průvod masek s  medvědem, 
který symbolizuje plodnost. Ten během 
obchůzek tančí s hospodyněmi, a tím jim 
má zajistit dobrou úrodu. Chybět nebu-
dou ani tradiční farmářské trhy a sváteční  
zabijačkové hody.

Fota: archiv ZUŠ P. J. Vejvanovského

Fota: Jiří Rygel

Foto: archiv Sportu a kultury Hlučín Foto: archiv Veselé trojky
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ROZHOVOR S MANAŽEREM MLÁDEŽE ALEŠEM BŘEZOVSKÝM

David Kubáň
FC Hlučín

A  mužstvo zažilo fantastický pod-
zim. V  sestavě nastupuje odchova-
nec Tomáš Buchvaldek, další odcho-
vanci sbírají starty po minutách. Jak 
funguje propojení mezi A  mužstvem  
a devatenáctkou?  
Pro náš klub by mělo být prioritou v mlá-
deži produkovat a vychovávat hráče pro 
A tým, a to nejen pro FC Hlučín, ale také 
pro profesionální fotbal. Propojení mezi 
mládeží a muži funguje, ale samozřejmě 
je vždy co zlepšovat a hledat další mož-
nosti, jak se v tomto směru posouvat.

Výchova hráčů pro profesionální fotbal 
se Hlučínu historicky daří, jsou v  ny-
nější mládeži naděje, které v budoucnu 
mohou jít ve šlépějích reprezentantů 
Pavlenky, Coufala nebo Stronatiho?
Několik takových talentů určitě registru-
jeme, konkrétní ale nebudu. Vše bude zá-
ležet na nich samotných, jak dále budou 
svůj talent rozvíjet a  snažit se prosadit 
v  profi fotbale. Jak všichni víme, jenom 
talent nestačí.

Devatenáctka se po minulé záchranář-
ské sezóně pohybuje ve vyšších patrech 
tabulky. Jak hodnotíte její výkony?
U19 by měla být “výstavní tabulí” mlá-
deže, v  níž se hráči formují pro dospělý 
fotbal a ukazuje se nám, jak jsme s hráči 
pracovali od přípravek. V  letošní sezóně 
se nám podařilo tým vhodně doplnit a za-
pracovat hráče, kteří přišli z mladšího do-
rostu. Zásluhu na tom má trenérský tým 
Dominik Kroupa a Nikola Andrýsek. 

Co říkáte na uplynulý podzim v podá-
ní mladších dorostenců, které vedete 
v roli hlavního trenéra?
Co se týče umístění, je v  našich silách 
a  kvalitě týmu pohybovat se ve vyšších 
patrech tabulky. Ale z druhé strany to není 
naší prioritou. Protože máme jeden mlad-
ší dorost, hráči, kteří se k nám posouva-
jí z  žáků, se seznamují s  dorosteneckým 
fotbalem. Naším cílem je připravit kluky 
po kondiční a taktické stránce na navazu-
jící ročník U19. V tomto směru se nám to 

daří, v  letošní sezóně za U19 pravidelně 
nastupuje šest až sedm hráčů, kteří před 
půl rokem působili v U17.

Kvalitně odehraný podzim mají  
za sebou žákovské celky. Souhlasíte?
Žákovské týmy mi dělají velkou radost, 
samozřejmě trochu bojujeme výsledkově 
v  U15, ale z  druhé strany ani ony herně 
nepropadly v žádném utkání. Někdy je po-
třeba trochu toho sportovního štěstí, a  to 
se k nám zatím v U15 moc nepřiklání. Vi-
děl jsem několik utkání U12 až U15 a my-
slím si, že jednotlivá družstva mají svou 
kvalitu a  mohli bychom v  příští sezóně  
zabojovat o postup do 1. žákovské ligy.

V  Hlučíně je také šest kategorií pří-
pravek. Jak se daří klubu práce s těmi  
nejmenšími?
Za mě je to nesmírně náročná a mnohdy 
nedoceněná práce, také jsem si prošel jed-
notlivými kategoriemi přípravek, takže 
vím, o  čem mluvím. Všem trenérům od 
školičky po U11 patří velké uznání za prá-
ci, kterou odvádějí! Je to jedno z nejdů-
ležitějších období výchovy hráče - “zlatý 
věk učení se fotbalu”. Proto se také sna-
žíme, aby se trenéři vzdělávali a měli pa-
třičnou trenérskou licenci k trénování pří-
pravek. Nechci nikoho opomenout, takže 
velký dík za odváděnou trenérskou práci 
patří všem trenérům přípravek.

Stále populárnější je dívčí fotbal, který 
už druhou sezónu funguje v Hlučíně...
Souhlasím, že ženský fotbal se v posled-
ní době těší velké popularitě a zájmu, což 
reflektujeme i  v  Hlučíně. Mám radost, 
kam se v  těchto kategoriích posouváme, 
WU15 hrají od letošní sezóny krajský pře-
bor juniorek a pohybují se v předních pat-
rech tabulky. Věřím, že od další sezóny se 
nám podaří přihlásit do soutěží další dívčí  
kategorie. 

Hned čtyři hlučínské kategorie postou-
pily na finálový turnaj Planeo Cupu, 
neoficiálního mistrovství ČR. Jak si  
tohoto úspěchu ceníte?
Považuji to za jeden z  největších úspě-
chů mládeže FC Hlučín za poslední dobu. 
Uspět v konkurenci daleko větších klubů  

je obrovský kredit pro Hlučín. A  dnes 
již mohu říct, že budeme v květnu 2023 
pořádat jeden z  finálových turnajů Pla-
neo Cupu, a to v kategorii U10. K výročí 
100 let fotbalu v Hlučíně, které oslavíme 
v roce 2023, je to jeden z dárků!

Jaké jsou vaše vize a  cíle, kam se dá 
mládež Hlučína ještě posunout?
Prvotním cílem je mít plné hřiště sportují-
cích dětí, což se nám v posledních letech 
úspěšně daří. V letošní sezóně jsme kvůli 
velkému počtu nejmenších fotbalistů za-
ložili kategorii U7, která navazuje na fot-
balovou školičku. Důkazem je, že v  tuto 
chvíli máme na 300 sportovců ve věku od 
5 do 19 let!  Vždyť odtrhnout děti a mlá-
dež od jiných neřestí, které nabízí dnešní 
doba, vytvářet v  nich pozitivní vztah ke 
sportu a  ke kamarádům, je pozitivní pro 
celou společnost.

Určitě by Hlučínu slušela nejvyšší žá-
kovská soutěž, takže se budeme sna-
žit o  ni zabojovat. A  co se týče dorostu, 
v  minulosti si FC Hlučín vyzkoušel 
celostátní ligu dorostu, ale tady se ba-
víme o  několikanásobně vyšších nákla-
dech na cestování a podobně, a  to zatím 
není ve finančních možnostech klubu.  
Navíc samozřejmě musíme mít odpoví-
dající kvalitu, abychom tuto soutěž mohli 
hrát. 

Jednotlivé mládežnické kategorie se 
podařilo v  létě vhodně doplnit. Regis-
trujete naopak zájem větších klubů  
o naše hráče?
Prvně je třeba zmínit zájem hráčů hrát za 
Hlučín, a to je potěšující pro nás všechny. 
Je to známka toho, že něco děláme dobře 
a trenéři odvádějí velké penzum práce. Na 
to navazuje i zájem o naše hráče z klubů 
jako jsou Baník, Sigma Olomouc a dnes 
i  Slavie Praha. Vše musí být nastaveno 
tak, ať hráči odchází v době, kdy oprav-
du převyšují svým talentem spoluhráče 
v  Hlučíně. Příkladem uvádím odchody 
a věk, kdy hráči odešli do ligových klu-
bů: Buchvaldek 15 let  - Sigma Olomouc, 
Horsinka 15 let - Slavie Praha, Biegon 16 
let - Slavie Praha, Drozd 14 let - FC Baník 
Ostrava.

Jsem rodič a chci dát své dítě na fotbal. 
Proč si mám vybrat právě Hlučín?
Jak už jsem zmiňoval, v klubu pracují li-
cencovaní trenéři, kteří odvádí perfektní 
práci. U dětí dokážou vybudovat lásku ne-
jenom k fotbalu, ale ke sportu všeobecně. 
Jsme rodinný klub, sázíme na příjemné 
pozitivní prostředí, aby se děti na trénin-
ky těšily. Navíc není důležitý jen fotbal 
samotný, ale především sociální kontakt 
s novými kamarády, spoluhráči. 

Trenérský kolektiv funguje podle  
vašich představ?
“S  člověkem, o  kterém pochybuješ, ne-
spolupracuj, o  člověku s  kterým spolu-
pracuješ, nepochybuj”. Myslím si, že ten-
to citát přesně vystihuje kolektiv trenérů 
v Hlučíně, který jsem si vybral. 

Náklady na provoz jsou v  dnešní 
době narůstající, je možné hlučínskou  
mládež nějakým způsobem podpořit?
Tohle je v poslední době velké téma na-
příč celým sportovním spektrem. Sa-
mozřejmě i  my se potýkáme s  vyššími 
finančními náklady na provoz a  údržbu, 
dopravu, sportovní vybavení a  s  dalšími 
s  tím spojenými věcmi. Dnes víme, že 
podpora od státu není dostačující, a pro-
to i  my se snažíme hledat sponzory na 
podporu výchovy mládeže. Touto cestou 
bych chtěl oslovit případné podporovatele 
z řad rodičů, známých a dalších lidí, kteří 
mají tu možnost finančně nebo materiálně 
podpořit mládežnický fotbal v  Hlučíně, 
abychom se potkali a případnou podporu 
prodiskutovali.

Aleš Březovský. Foto: archiv FC Hlučín

VYHLÍŽÍME VELKÉ OSLAVY STÉHO VÝROČÍ

David Kubáň
FC Hlučín

Rok 2023 je pro hlučínské fotbalisty 
a  jeho fanoušky důležitým milníkem. 
Zdejší fotbalový klub tímto rokem slaví 
výročí – a ne jen tak ledajaké – rovných 
100 let od založení. Velké oslavy jsou na-
plánovány na sobotu 24. června. Návštěv-
níci se mohou těšit na bohatý celodenní 
program! Nové výroční logo výrazně 
odkazuje na stoletou historii klubu. FC 
Hlučín byl založen v  roce 1923 a  právě 
v tomto roce slaví významné stoleté jubi-
leum. Další prvky loga vychází ze znaku 
města Hlučína, s  nímž jsme neodmysli-
telně spjati. Pět hvězd symbolizuje pět 
generací rodu Gašínů, kteří byli majiteli 
města v  letech 1629 – 1727. V  zeleném 
štítu je také vyobrazen antonínský kříž 
a písmeno P, které odkazuje na zaklada-
tele města Přemysla Otakara II. Nověji se 
uvádí, že se jedná o zkratku LP latinského 
Longo Pago – Dlouhá ves, která vznikla 

dříve než Hlučín – dnešní ulice Dlouho-
veská. Vyvrcholením stého výročí od za-
ložení klubu budou velké oslavy přímo na 
stadionu. Celodenním programem bude 
příznivce hlučínské kopané doprovázet 
DJ a  moderátor DJ LOWA. Největším 
tahákem dne oslav bude exhibiční utkání 
hlučínských legend proti týmu osobností 
a dále hudební koncerty Lucie Bílé a Maj-
ka Spirita. Postupně budeme zveřejňovat 
více informací a brzy spustíme také před-
prodej vstupenek. Oslavte s námi 100 let!

Pavel Zbytovský
ÚAMK-AMK Hlučín

Novou sezónu jsme zahájili dne 7. 1. No-
voroční jízdou zručnosti, již podle nových 
pravidel. Stalo se již tradicí, že se v zimě 
jízda zručnosti jela na suchém povrchu. 
Patnáct soutěžících absolvovalo celkem 
3 jízdy. Tři soutěžící v absolutní katego-
rii dosahovali téměř stejných časů v  ka-
ždé jízdě. Rozuzlení nastalo při závěreč-
ném součtu všech časů. Na prvním místě 

NOVOROČNÍ JÍZDA ZRUČNOSTI 2023 

skončil člen našeho AMK Dušan Gacík, 
který se stal již podruhé držitelem putov-
ního poháru starosty na další období. Na 
druhém místě skončil Radek Koza a třetí 
místo obsadil rovněž člen našeho AMK 
Robert Čala. V kategorii žen se na prvním 
místě umístila Lenka Gacíková, rovněž 
členka našeho AMK, druhá skončila Jana 
Prejdová a  bronzový stupínek obsadila 
Martina Pešková. Všem blahopřejeme. 
Již dnes zveme na 4. ročník, který se bude  
konat dne 6. 1. 2024.

Vítězové jízd zručnosti 2023. Fota: archiv AMK



HLUČÍNŠTÍ VOLEJBALISTÉ „VSKOČILI“ DO NOVÉ SEZÓNY SVÝM TRADIČNÍM 
NOVOROČNÍM TURNAJEM
David Karčmář
předseda Oddílu volejbalu TJ Hlučín

V sobotu 7. ledna 2023 proběhl v hlučín-
ské sportovní hale již tradiční novoroční 
losovaný mixovaný turnaj pro všechny 
příchozí volejbalisty, kamarády a  pří-
znivce hlučínského volejbalu. Turnaje 
se nakonec účastnilo celkem 10 vylo-
sovaných smíšených týmů, které mezi 
sebou tvrdě zápolily až do pozdních ve-
černích hodin. Na prvním místě skončil 
tým Filipa Hladiše, druhé místo obsadil 
tým Jirky Balarina a  na třetím místě se 
umístil tým Davida Karčmáře. Brambo-
rovou medaili pak vybojoval tým Marti-
na Skotáka. Nicméně skutečně všechny 
týmy a všichni hráči bojovali až do úpl-
ného konce a  nedali „svou kůži lacino“.  
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Celkem se turnaje zúčastnilo přes 50 hrá-
čů, kteří byli intenzivně povzbuzování 
i  našimi nejmladšími, zatím rostoucími 
volejbalisty. Fandit nám přišly i  hráčky, 
které zrovna plní své mateřské povinnosti 
a pevně věříme, že se v budoucnu opět do 
hry zapojí. A  své zkušenosti a  rady nám 

přišli předat i  naši volejbaloví veterá-
ni, dle jejich slov se ještě stále máme co 
učit! Všem hráčům, divákům, podporo-
vatelům a  organizátorům moc děkujeme 
za aktivní účast na turnaji a  věříme, že 
se nejpozději uvidíme na našem dalším,  
již tradičním, letním turnaji koncem  

Oddíl volejbalu TJ Hlučín – soutěžní zápasy leden až duben 

Termíny zápasů družstva žen budou upřesněny.

Datum Den Čas Tým Místo Soupeř

4. 2. sobota 9:00 U14 žačky bude upřesněno turnaj

5. 2. neděle 9:00 U16 žáci bude upřesněno turnaj

11. 2. sobota 10:00 / 13:00 Muži hala Hlučín SK AZ Kylešovice

12. 2. neděle 9:00 U16 žačky bude upřesněno turnaj

18. 2. sobota 10:00 / 13:00 U18 juniorky hala Hlučín turnaj

4. 3. sobota 9:00 U14 žačky bude upřesněno turnaj

11. 3. sobota 10:00 / 13:00 Muži hala Hlučín TJ Kotouč Štramberk

12. 3. neděle 9:00 U16 žáci bude upřesněno turnaj

12. 3. neděle 9:00 U16 žačky bude upřesněno turnaj

25. 3. sobota 10:00 / 13:00 Muži hala Hlučín VK Ostrava

měsíce června. Od půlky měsíce ledna 
nám zároveň pokračují všechny soutěže, 
které máme rozehrány v  několika kate-
goriích, a  budeme moc rádi, pokud nás 
přijdete při domácích zápasech podpo-
řit. Těšíme se na brzkou viděnou v  naší  
hale.

Tým Filipa Hladiše, který obsadil 1. místo. Fota: archiv Oddílu volejbalu TJ Hlučín

Všichni účastníci volejbalového turnaje.

SBÍRKA POMŮŽE DĚTEM S HENDIKEPEM

Dušan Kašický
FC Hlučín

Hlučínský fotbalový klub již poněkoli-
káté uspořádal v  období adventu sbírku 
pro děti s postižením. V rámci vánočního 
programu na Mírovém náměstí nabízel po 
čtyři adventní neděle ve svém stánku sva-
řené víno za dobrovolný příspěvek. Předá-
ní výtěžku ze sbírky na hlučínské radnici 
se uskutečnilo v  polovině ledna. Sbírka 
vynesla krásných 34 tisíc korun, které po-
putují na pomoc potřebným. FC Hlučín 
děkuje městu za poskytnutí stánku a také 
všem, kteří do sbírky přispěli. Fota: archiv FC Hlučína

Volejbaloví veteráni se přišli také podívat.Maminky - hráčky - fanynky.



VZPOMÍNÁM
Věra Bedrunková

Nevím, jak jiní učitelé, ale když se přede 
mnou řeklo slovo “hospitace”, naskočila 
mi husí kůže, a  “inspektorská” i  osýp-
ky. Taky netuším, podle jakého klíče si 
nás vybírali - jestli losovali, nebo roz-
počítávali, nebo se jim jen líbilo jméno. 
Vždy to byli muži, až jednou přišla paní 
inspektorka Kalužová s  několika ředitel-
kami, na celé dopoledne. Děti se oprav-
du předváděly, já to úspěšně přežila. 
Jsem hrozná trémistka, i  když to prý na 
mě není vidět. Ano, třese se mi všech-
no uvnitř, jakoby se všechny mé orgány 
chtěly nějak přemístit. Úleva přišla až  

HLUČÍNSKÉ NOVINY ÚNOR 2023 / STR.  11OBČANÉ

Veronika Hanzlíková
předsedkyně osadního výboru 
Darkovičky

Milí spoluobčané, jménem osadního vý-
boru Darkovičky bych vám chtěla ozná-
mit, že byla zřízena e-mailová adresa, 
kam můžete posílat své připomínky:  

JSME TU PRO VÁS

Tomáš Matýsek
zastupitel

Odpady, odpady a  zase odpady. Sko-
ro každý rok se v  Hlučíně vede obsáhlá 
debata o  zvyšování poplatku za odvoz 
odpadu. Stanovuje ho obecně závazná 
vyhláška o  místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství. Fak-
tem zůstává, že poplatek roste, a  pokud 
nebudeme hledat jiné možnosti minima-
lizace vzniku odpadu u  každého z  nás, 
jiné způsoby separace a zpětného využití 
odpadu, bude jeho růst pokračovat. A  to 
dokonce i  daleko vyšším tempem, než 
na jaké jsme zvyklí. Předpokládané ná-
klady na odpadové hospodářství v  roce 
2022 jsou 22 milionů korun, příspěvek 
od společnosti Ekokom je zhruba 2 mi-
liony korun, vybrané poplatky za odpad 
činí 8 milionů korun. Rozdíl ve výši cca 
6,7 milionu korun uhradí město Hlučín ze 
svého rozpočtu. Taková data obsahovala 
důvodová zpráva předložená v  prosinci 
k  projednání zastupitelům. Výše ročního 
poplatku za odpad se nakonec hlasy koa-
lice zvýšila z 600 na 800 korun za osobu.  
Jde o  navýšení o  neuvěřitelných 33 %. 

Opozice kontrovala návrhem růstu po-
platku na 700 korun. Kopíroval by před-
pokládanou inflaci za rok 2022. Podle 
mého názoru existují cesty, jak omezit 
růst poplatků za odpad tak, aby nepřevy-
šoval inflaci, nebo byl dokonce ještě nižší. 
Začínají u každého z nás, ale v  rukou je 
má i město, které odpadové hospodaření 
řídí. Dle vládního nařízení nebude možné 
od roku 2030 odvážet odpad na skládky. 
Musíme proto přijmout několik zásad-
ních opatření: předcházet vzniku odpa-
du, zavést platbu podle množství odpadu, 
více podpořit kompostování, mulčovat 
trávníky, zrušit zbytečné obaly (znáte to, 
když vám prodávají v pekařství koblížek 
a dají ho na tácek, pak do sáčku a pro jis-
totu ještě do jednoho?), omezit distribuci 
nechtěných letáků, používat látkové ple-
ny místo jednorázových, podpořit místní 
opravny a  půjčovny, zavést kulturu jídla 
bez plastového či jednorázově použitel-
ného nádobí, instalovat dotříďovací linky.  
Cest je tedy mnoho, a je třeba se jimi vy-
dat nejen kvůli našim peněženkám, ale 
také kvůli životnímu prostředí. Představi-
telé měst s vizí je musí začít vyšlapávat už 
teď a nečekat dalších osm let.  

Petra Tesková
zastupitelka

Na závěr loňského roku, kdy většina z nás 
dotahovala předvánoční štafetu a těšila se 
na Vánoce, spadlo i na naše město tako-
vé množství sněhu, které nikdo nečekal. 
Napadalo bezmála půl metru sněhové 
pokrývky. Děti volaly hurá! Všechny mo-
bilní aplikace a předpovědi počasí hlásaly 
jako divé sněhová varování. Kdo ale této 
informaci věnoval dostatečnou pozor-
nost? Ani na posledním čtvrtečním zase-
dání zastupitelstva města nikdo nemyslel 
na fakt, jaká je připravenost technických 
služeb pro zimní období. V pátek ráno při 
pohledu z okna jsem obdivovala přírodní 
úkaz, ze kterého by měl radost i český ma-
líř Josef Lada. Tajil se mi dech, obdivova-
la jsem nádheru čerstvě napadaného sněhu 
až do chvíle, kdy jsem dohlédla na ulici. 
Bylo potřeba jednat. Mnozí z nás popad-
li lopaty, hrábla a prokopávali jsme cesty 
pro výjezdy vozů na veřejné komunikace. 
Pluhy odhrnovaly masy sněhu k okrajům 
vozovky, průjezdy i  průchody tak byly 
zataraseny hromadami nahrnutého sněhu. 
Problematické rovněž byly výstupy z ve-
řejné dopravy na výstupních stanicích,  

HLUČÍN POD SNĚHOVOU PEŘINOU

ZASTUPITELÉ

po skončení vyučování, kdy u  poseze-
ní v  kabinetu všechny všechno chválily, 
zvláště pak se paní inspektorce, mimo 
jiné, líbila holčička s  tou “kloubní ne-
mocí”, která bravurně vyluštila křížovku 
na tabuli. A to už ze mne spadlo všechno 
napětí a začala jsem se spolu s ostatními 
smát, když jsem jim řekla, že Barunka 
netrpí žádnou “kloubní nemocí”, jen se 
jí chtělo hrozně čůrat. Proto ta chůze se 
zkříženýma nožkama. I dnes na tu příhodu 
s úsměvem vzpomenu, když při prohlížení 
školních fotografií narazím na krásný do-
pis, který mi ještě potom s poděkováním 
a  přáním krásných Vánoc napsala paní  
inspektorka.

kde cestující vyskakovali do velkých hro-
mad sněhu a  nedokážu si představit, jak 
situaci zvládali senioři. Chodníky jako by 
neexistovaly. Město bylo paralyzováno. 
Zaměstnanci technických služeb prožíva-
li krušné chvíle. Extrémní množství sně-
hu nebylo možné zvládnout v normálním 
režimu. Na tento kalamitní stav město 
bohužel nebylo připraveno. Obyvatelé 
Hlučína se rozdělili na dvě skupiny. Jedna 
obhajovala vedení města, jelikož opravdu 
situace byla vážná a nestandardní. Druhá 
polovina zuřila a  pozastavovala se nad 
netečností vedení města. Jenže je zima, 
s  výkyvy počasí je třeba počítat. Máme 
odpověď na otázku: „Až se zima zeptá, 
co jsme dělali v  létě?” Je dostatečná od-
pověď ze strany vedení města, že nejsou 
zaměstnanci a technika je zastaralá. Jaký 
je to argument? Být připraven zname-
ná nebýt překvapen. Ano, můžeme také 
konstatovat „po bitvě, je každý generál“. 
Domnívám se, že pro tyto mimořádné 
události musí město vytvořit strategický 
plán, který v případě kalamitních událostí 
bude mít rezervy v lidských zdrojích a zá-
ložní zdroje technického vybavení. Na zá-
věr děkuji za nasazené úsilí a pomoc při  
odklízení sněhové nadílky.

ZVYŠOVAT POPLATKY ZA ODPAD NENÍ 
CESTA, JE ČAS PŘIJÍT S JASNOU VIZÍ 

Terezie Golová

Jako každý rok se na druhý svátek vánoč-
ní v 11 hodin uskutečnila již tradiční Vá-
noční hra v kostele sv. Jana Křtitele v Hlu-
číně, kterou organizovala mládež scholy 
farnosti. Tato hra přiblížila příběh naro-
zení malého Ježíška aneb Jak se radovali 

DÍKY

Foto: archiv Terezie Golové

Kamila Strýčková
Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Ministerstvo práce a sociálních věcí spo-
lečně s Ministerstvem životního prostředí 
připravili ucelený informační systém, kte-
rý nabízí přehledné informace o možnos-
tech úspor energie či finančních příspěvků 
státu. Jde o pomoc domácnostem efektiv-
ně snižovat náklady na energie. Kampaň 
s názvem Zkrotíme energie by měla veřej-
nosti pomoci překonat letošní strmý růst 
cen energií. Úřad práce České republiky 
také nabízí na všech svých kontaktních 
pobočkách v této oblasti poradenství, kte-
ré má za úkol informovat občany o  tom, 
jak šetřit energie jednoduše a  hned, jak 
si co nejlépe zajistit energetické služby, 
a  o  způsobu, kterým ušetřit na energiích 
díky renovaci budov prostřednictvím pro-
gramu Nová zelená úsporám Light. Zmi-
ňovaný program Nová zelená úsporám 
Light je určen pro jednoduchá aktuální 
opatření přinášející úspory energií nejvíce 
zranitelným skupinám obyvatel – senio-
rům, osobám pobírajícím invalidní dů-
chod 3. stupně a domácnostem s nárokem 
na příspěvek na bydlení. V  programu je 
možno získat podporu až 150 000 korun 
na jeden rodinný dům. 
Na co lze například žádat?
● zateplení fasády
● zateplení stropu 

ENERGETICKÁ POMOC

● zateplení střechy
● zateplení podlahy 
● výměna oken
● výměna vchodových dveří
Bližší informace ohledně možných úspor 
nákladů v domácnosti naleznete na www.
zkrotimeenergie.cz, www.novazelenau-
sporam.cz, příp. Vám je podají zaměst-
nanci Úřadu práce České republiky.

ENERGOPORADENSTVÍ - ÚPČR
Poradce: Olšanová Michaela
Tel. kontakt (pondělí, středa): 778 499 569
Email: michaela.olsanova@uradprace.cz
Osobní kontakt: (pondělí, středa): 8 – 17 
hodin, Opava, Jánská 2, vestibul pracovi-
ště SSP

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT
Poradce: Ing. Nedělová Šárka
Tel. kontakt: 553 650 575, 737 585 869
Email: ekis@mnpropeks.cz
info@mnpropeks.cz 
Doručovací adresa: EKIS Hlučínsko, MN 
propeks s.r.o., Mlýnská 291, 747 31 Velké 
Hoštice

Bydlíme úsporně díky podpoře  
          z programu Nová zelená úsporám.
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andělé v nebi. Špetka humoru v divadelně 
ztvárněných scénkách vykouzlila nejeden 
úsměv na tváři přítomných diváků. Dě-
kujeme všem zúčastněným, kteří se podí-
leli na této Vánoční hře. Dále těm, kteří 
nás podpořili svou přítomností a  odmě-
nili zúčastněné herce a  jejich velké úsilí  
krásným potleskem. 

ovdarkovicky@seznam.cz, podněty, vše, 
co bude přínosem pro život v  naší obci. 
Spoustu nápadů a  myšlenek, které chce-
me zrealizovat, máme, ale čekáme na ty 
vaše. Veškeré podněty budou dále pře-
dány vedení města k dalšímu projednání 
na zastupitelstvu a  k  případné realizaci.  
Těšíme se na spolupráci s vámi.
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Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v  mě-
síční periodicitě, 11 krát do roka. On-line na stránkách www.hlucin.cz. Registrační číslo: E 12505 Za vydavatele zodpovědný: Mgr. Pa-
vel Paschek, starosta města, městský úřad - telefon: 595 020 221, e-mail: redakce@hlucin.cz. Redakční rada: Mgr. Pavel Paschek (staros-
ta), Mgr. Petra Řezáčová (místostarostka), Mgr. Metoděj Chrástecký (ředitel Muzea Hlučínska), Mgr. Kristina Skulinová, MBA (tisková 
mluvčí), Kateřina Korchanová (Informační centrum), Petra Kozová (vedoucí Sak Hlučín), Mgr. Michala Šoferová (sekretariát), Ing. Kateřina Ko-
nečná (grafik). Tisk novin: MAFRAPRINT, Turyna Petr, 734 517 178. Distribuce: Česká pošta a.s. Vychází v nákladu 5700 ks. Výtisk zdarma 
do schránek domácností v Hlučíně, Darkovičkách a Bobrovníkách. Nevyžádané rukopisy a obrazový materiál se nevrací. Redakce není povinna 
všechny zaslané příspěvky zveřejnit. Formát zasílaných příspěvků: DOC (MS Word), fotografie JPG (min. velikost 1,5 MB) posílejte na email  
redakce@hlucin.cz. Bez písemného povolení vydavatele je zakázáno užití jakékoliv části nebo celku díla, zejména jeho rozmnožování a  šíření.  
Za informace v  pozvánkách odpovídají pořadatelé. Za obsah inzerce je zodpovědný inzerent. Poptávky a  objednávky plošné inzerce na e-mailu  
inzerce@hlucin.cz, nebo na telefonním čísle 702 269 976. Objednávky NEZASÍLEJTE na jiné adresy. Objednávky řádkové inzerce pouze osobně  
na Czech POINT v budově A Městského úřadu Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín. UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: 10. února 2023.

1. 2. 
17:00	 Na Slovíčko...
	 (neformální setkání  
	 s vedením města) 
	 Zámecký klub

2. 2. 
17:00	 Pololetní koncert (Balet Hlučín)	
	 Kulturní dům Hlučín

4. 2. 
20:00	 STEELERS NIGHT 2023 
	 (ples)
	 Kulturní dům Hlučín

8. 2.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

10. 2. 
15:00	 Ples Seniorů	
	 Kulturní dům Hlučín

11. 2.
20:00 	 Společenský ples gymnázia   		
	 Kulturní dům Hlučín

14. 2. 
15:00	 Zasedání Zastupitelstva  
	 města Hlučína 
	 Kulturní dům Hlučín

16. 2.
18:00	 Kouzelný dopis 
	 (autorský muzikál ZUŠ Hlučín) 
	 Kulturní dům Hlučín

18. 2. 
9:00	 Masopust  
	 Mírové náměstí
18:00	 Kouzelný dopis 
	 (autorský muzikál ZUŠ Hlučín) 
	 Kulturní dům Hlučín

PŘIVÍTALI JSME

Dne 22. února 2023 oslaví 80. naroze-
niny paní Annemarie Kotzurová. Bla-
hopřejeme k tomuto životnímu jubileu 
a přejeme Ti pevné zdraví, hodně štěstí, 
spokojenosti, dobré nálady do dalších 
let a spoustu šťastných chvil se svými 
nejbližšími.
		         Rodina Kotzurova

Dorota Prchalová *1933
Hilda Weissová *1939
Věra Pytlíková *1931
Hermína Červenková *1932

JUBILANTI

Aneta Ličková *2022
Theodorek Pludra *2022

21. 2. 
	 Ateliér Zagora 
	 (výstava, do 11. 6. 2023) 
	 Muzeum Hlučínska

22. 2.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

24. 2. 
19:00 	 Sportovní ples (FC Hlučín)  		
	 Kulturní dům Hlučín

8. 2. a 22. 2. 2023 9.30 hod.


